



СЕГОДНЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ЛЕНИНСКИЙ КОМУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

ТРУДЯЩИЕСЯ НАШЕЙ ОБЛАСТИ ВЫЙДУТ СЕГОДНЯ НА КОМУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК, ПОСВЯЩЕННЫЙ 107-И ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА И 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ. О ТОМ, ЧТО БУДЕТ СДЕЛАНО НА СУББОТНИКЕ КОЛЛЕКТИВАМИ НЕКОТОРЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ОБЛАСТИ, РАССКАЗЫВАЕТ НАША СЕГОДНЯШНЯЯ ПОДБОРКА.

# НА СМЕНИ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

18 ИЮНЯ 1920 года № 75 (10448) СУББОТА, 16 АПРЕЛЯ 1977 г.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 2 коп.

## ЗДРАВСТВУЙ, ПРАЗДНИК ТРУДА!

### Нижний Тагил

На Всесоюзной ударной комсомольской стройке — сооружении универсально-балочного стана за «красную субботу» будут выполнены строительные работы на сумму более 220 тысяч рублей. На объекте сегодня будут трудиться не только все участники стройки, но и свыше тысячи тагилчан, рабочих и служащих предприятий и организаций города, которые выказали желание поработать в день коммунистического субботника на главном пусковом объекте года в нашей области.

имени М. И. Калинина будут работать сегодня на субботнике в две смены. Перед началом смен состоится митинг, о ходе «красной субботы» расскажут «молнии». Машиностроители объявили сегодняшний день ударным и решили добиться наивысшей производительности труда. Все заработанные деньги они перечислят в фонд пятилетки.

Перечислить в фонд пятилетки 2100 рублей, заработанных в день коммунистического субботника, обязался коллектив Свердловского подшипникового завода.

Часть рабочих и служащих предприятия отработали в счет «красной субботы». Так, например, комсомольская организация токарного цеха в счет коммунистического субботника досрочно выполнила сменное задание.

16 апреля на предприятии развернется соревнование за наивысшую выработку и высокие качество работы. Победителям этого соревнования будут вручены почетные грамоты, ценные подарки.

При заводском комитете комсомола в день коммунистического субботника будет действовать комсомольский оперативный штаб информации, который будет освещать ход коммунистического субботника на рабочих местах.

### Качканар

Сегодня трудники Качканарского горно-обогатительного комбината имени Я. М. Свердловского выйдут вальовой продукции не менее чем на 350 тысяч рублей. Они добудут 100 тысяч тонн руды, выработают 18,6 тысячи тонн концентрата, семь тысяч тонн агломерата и такое же количество окатышей. Кроме того, здесь намечено построить и отремонтировать сотни метров железнодорожных путей и дорог, линий электропередач.

### Алапаевск

В коммунистическом субботнике примут участие свыше шести тысяч рабочих и служащих в Алапаевском металлургическом заводе. Помимо их будут трудиться на своих рабочих местах, остальные станут собирать металлолом, благоустроят территорию, помогут строителям в возведении важных объектов города, металлургия

выступят сегодня вальовой продукцией на 20 тысяч рублей.

А всего трудящиеся Алапаевского производят 16 апреля чугуна, стали, проката, металлургических станков, бурных машин и другой продукции на 280 тысяч рублей. В фонд пятилетки они перечислят свыше 40 тысяч заработанных в этот день рублей. Многие бригады, участки, цехи металлургического, станкостроительного заводов, «Стройдормаша» будут работать в «красную субботу» на сэкономленном сырье, материалах, топливно-энергетических ресурсах.

### Первоуральск

Четко определен фронт работ на сегодня для трудящихся Первоуральского новотрубного завода. Часть из них выйдут на помощь подшефным союзам, строителям цеха В-7. Коллектив цеха № 3 будет работать на сооружении бытовых помещений, цеха № 6 — производит ремонт трамвайных вагон, ставя водоподъемный труб, мастерской электромоторов, покрест оборудование, цеха № 28 — будет изготовлять запчасти, производственный инструмент и различные детали для трубопрокатных станков. Кроме того, из каждого цеха выделены люди, которые выполнят работы по благоустройству территории предприятия, примут участие в сборе металлолома. Все заработанные на субботнике деньги трудящиеся перечислят в фонд пятилетки.

### Артинский район

Комсомолец Иван Чебыкин, шофер совхоза «Сухановский», взвесив свои возможности, решил свою рабочую пятилетку закончить к октябрю 1978 года. Для постановки таких рубежей у него были все основания. Прошлогодний план Иван перевыполнил на 4000 тонно-километров. Его похвалил молодой водитель этого же хозяйства Виктор Снегирев. Он дал слово за два года и десять месяцев перевезти столько грузов, сколько запланировано на пять лет.

В среднем молодые водители совхоза выполняют сменные задания на 200 процентов. А в день Ленинского коммунистического субботника Иван Чебыкин и Виктор Снегирев намерены перекрыть и этот рекорд. Работая на своих машинах на перевозке грузов, они в общей сложности планируют за день перевезти столько груза, сколько запланировано на шесть плановых заданий.



Праздником в красной косинке называют всеобщий Ленинский коммунистический субботник. Это не только день трудовых рекордов — это день, когда советские люди демонстрируют свою верность ленинским заветам, еще ярче проявляют черты человека коммунистического будущего. С музыкаль, песнями, улычками торжествует сегодня свободный труд. Фотолакат А. ЛЫСЬКОВА.

## ОТЪЕЗД ИЗ МОСКВЫ ПРЕЗИДЕНТА АФГАНИСТАНА

15 апреля из Москвы на родину отбыл находившийся в Советском Союзе по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства с официальным дружественным визитом президент Республики Афганистан Мухамед Дауд.

## ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Вчера в Свердловске, во Дворце молодежи, состоялось торжественное заседание, посвященное 100-летию юбилею и награждению орденом Трудового Красного Знамени научно-исследовательского института охраны материнства и младенчества.

Торжественное заседание открыла директор НИИ ОММ Г. А. Малышева. Под гром аплодисментов первый секретарь Свердловского обкома КПСС Б. Н. Ельцин пригласил к знаменю института высокую награду Родины — ордена Трудового Красного Знамени.

Много теплых слов услышали в этот вечер работники института ОММ, заслужившие искреннюю благодарность за свой самоотверженный труд по охране здоровья женщины-матери и ребенка, за высокие достижения в области науки и здравоохранения.

Участники торжественного заседания передали приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

В работе заседания приняли участие члены бюро областного комитета КПСС, члены исполкома областного Совета депутатов трудящихся, работники городских и районных партийных и советских органов, представители Министерства здравоохранения СССР и РСФСР, посланцы лечебных и научных учреждений разных городов

## ВОСПИТАНИЕ НА ТРАДИЦИЯХ

Состоялся двухдневный семинар — совещание заместителей директоров по учебно-воспитательной работе профессионально — технических училищ области. Семинар был посвящен вопросам дальнейшего совершенствования форм работы с учащимися ПТУ по достоянию встречи 60-летия Великого Октября.

## СМОТР ТВОРЧЕСТВА КОМПОЗИТОРОВ УРАЛА

Сегодня начинает работу VIII пленум правления Уральской композиторской организации. В программе пленума — симфонические и камерные концерты из произведений уральских композиторов, которые пройдут в Свердловске и Челябинске, авторские вечера

## «ДОРОГАМИ ОКТЯБРЯ»

СЕГОДНЯ ОТ ПЕРРОНА СВЕРДЛОВСКОГО ВОЗЛАДА В ДАЛЬНИЙ ПУТЬ ПО ГОРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ОТПРАВЛЯТСЯ ПЕОЗД ДРУЖЬИ МОЛОДЕЖИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ, ОРГАНИЗОВАННЫЙ БЮРО МЕЖДУНАРОДНОГО МОЛОДЕЖНОГО ТУРИЗМА «СПУТНИК» СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ.

В составе поезда молодые рабочие, колхозники, инженеры, технические работники промышленности, работники предприятий, сферы обслуживания области. Все они — передовики 10-й пятилетки, ударники труда.

Маршрут поезда пролежит по городам России, Белоруссии и Украины. Наши туристы смогут воочию убедиться в огромных достижениях советского народа в деле строительства коммунизма, побывать в городах, известных своим революционными подвигами и главными событиями.

Не случайно в год 60-летия Великого Октября маршруту поезда получено название «Дорогами Октября». Путь свердловских туристов пройдет по городам, ставшим центрами революционных событий. Наши земляки побывают в Ленинграде, Риге, Вильнюсе, Москве, Нижне, Горьком. Они посетят исторические города Псков и Новгород.

Особое место в жизни советского народа занимает Великая Отечественная война, вот почему включены в маршрут посещение Брестской крепости, Курска, Ленинграда, Киева, Львова, Львов особенно дорог

Пленум посвящен 60-летию Великого Октября. «Встреча с песней». Завершит пленум творческая дискуссия по его итогам.

В работе пленума примет участие и молодежь — студенты композиторского отделения Уральской консерватории.

Пленум посвящен 60-летию Великого Октября. «Встреча с песней». Завершит пленум творческая дискуссия по его итогам.

### Свердловск

Первыми на Уралмашзаводе инициативу москвичей о проведении 16 апреля коммунистического субботника подхватили коллективы механических цехов тел вращения и обрабатывающих валков. Их единодушно поддерживают рабочие и служащие всех остальных цехов «завода заводов». Решено в день субботника потрудиться ударно, добиться наивысшей производительности труда, выпустить продукции на сотни тысяч рублей, а заработанные в «красную субботу» деньги перечислить в фонд пятилетки.

Те уралмашевцы, которые отлучаются сегодня на коммунистическом субботнике, продадут образцы ударного труда, будут награждены почетными грамотами и красными памятным лентами победителей социалистического соревнования участников субботника. А лучшие из лучших будут сфотографированы у памятника Серго Орджоникидзе, имя которого носит Уралмашзавод.

Трудящиеся Свердловского машиностроительного завода

## ИНЖЕНЕРЫ У СТАНКОВ

Валентин прервал свой рассказ. На минуту задумался. Помолчал. Представляешь реакцию Ятеса, бывшего владельца нашего завода до революции, попади он сейчас в ЦПУ и взгляни на станки с ЧПУ. Удивление? Нет, не по той, он, наверное, даже не понял бы, что это за машины в цехе.

Заместитель секретаря комитета комсомола Свердловского завода транспортного машиностроения имени Я. М. Свердловского Валентин Саткинулов был прав. Если бы случилось невозможное, и бывший владелец завода из доореволюционного времени перенесся бы в день сегодняшний, он действительно ничего не понял бы в сложнейшем оборудовании одного из цехов завода.

ли вначале, он бы не удивился, увидев станки с ЧПУ, — цифровым программным управлением. Не удивился бы, но работать на одном из таких станков не смог. Для этого ему понадобилось бы какое-то время, чтобы получить знания, овладеть тем минимумом, который необходим оператору-наладчику станков с ЧПУ. Таких станков на заводе пока еще немного. Тем не менее, именно на этом заводе создан первый в нашей стране участок станков с числовым программным управлением. Пока все это имеет несколько экспериментальный характер. Но уже в недалеком будущем в цехе намечается грандиозная перестройка всего производства. Станки с ЧПУ будут переведены на автоматизированную систему управления. И вот тогда, когда в цехе будет полнейшая автоматизация всех процессов, профессия оператора-наладчика будет упрощена. Но все это пусть в недалеком, но в будущем. А пока эти новые для завода станки успешно осваивает комсомольско-молодежная бригада Бориса Калашника.

В начале апреля на заводе проходил всеобщий отраслевой семинар. По утрам участники семинара обсуждали проблемы и опыт создания участков станков с ЧПУ, управляемых от ЭВМ, а затем шли в цех, чтобы увидеть работу таких станков. В те дни бригада Калашника работала в две смены. Да и кому, как не им, было показывать то, чему они научились в сравнительно небольшой срок, ведь именно эта бригада первой в цехе начала работу на станках с ЧПУ.

## на октябрьской проверке

Комсомольско-молодежная бригада операторов-наладчиков Бориса Калашника со Свердловского завода транспортного машиностроения имени Я. М. Свердловского.

области металловедения, разбираться в электронике. Но не только высокая квалификация требуется для работы на таких станках. Ведь станки работают в автономном режиме. Это значит, что каждый член бригады занят определенной операцией и работает по своей программе. Это-то и требует от рабочего самостоятельности, умения самому ориентироваться в различных ситуациях. Таким образом, рабочий за таким станком превращается в инженера. Трудности, с которыми пришлось столкнуться в бригаде, естественны. Ведь именно такая работа была для нее впервые. Как и в любом новом деле, не все сразу шло гладко. Были и срывы. Случалось и так, что не выполняли план. Сейчас трудности первых шагов уже позади. Но появляются новые проблемы, которые требуют решений. Приведем такой при-

мер. В последнее время в цехе участились случаи, когда за смену простояют один-два станка. Причина выяснена: виновата электроника. Как добиться того, чтобы все станки работали бесперебойно? Мы не можем сейчас ответить на этот вопрос, потому что в бригаде еще решают, каким образом это сделать. Проблема действительно серьезная. Или член бригады самим нужно осваивать профессию «электронщика» или приглашать с другого предприятия перед бригадой определенные трудности. Вот поэтому, учитывая серьезность этой проблемы, комсомольцы взяли обязательство к 60-летию Великого Октября обеспечить стопроцентную и бесперебойную работу станков.

Бригада Бориса Калашника в числе других комсомольско-молодежных коллективов завода приняла повышенные социалистические обязательства. Главным соперником ребят — бригада Е. Бронникова, она передовая по всем показателям. Что ж, это еще больше «подстегивает» ребят, пример соседей возмущает.

«Да, если бы Фома Ятес пришел сейчас на завод, он бы многое удивился. Новейшему оборудованию, чудотанкам, гигантскому размаху работы. Но, пожалуй, больше всего его удивили бы рабочие люди, такие вот ребята, как комсомольцы из бригады Бориса Калашника, М. КАЗАКОВА.

## от полюса

Осуждение агрессии

Нью-Йорк. Совет Безопасности ООН решительно осудил вооруженную империалистическую агрессию сил неоконформизма и их наемников против Народной Республики Вьетна 18 января 1977 года. В принятой советом резолюции, представляющей группой неприсоединившихся стран, выражены серьезные озабоченность в связи с грубым нарушением территориальной целостности, независимости и национального суверенитета Народной Республики Вьетна в результате империалистической агрессии. В резолюции строго осуждается практика международного наемничества, а также содержится призыв ко всем государствам — членам ООН не допускать, чтобы их территория и граждане использовались для вербовки, обучения и переброски наемников в целях свержения законных правительств стран — членов ООН.

С трибуны Совета Безопасности представители Сомали, Мозамбика, Монголии, Гвинеи, Таиланда, Мали и других стран указали, что политики свержения законного правительства в Вьетнаме являются нарушением суверенитета независимой республики, но и как агрессия против независимости Африки.

Братскую солидарность стран социалистического содружества с народом и правительством Вьетна в его мужественной борьбе за упрочение своей независимости, за экономический и социальный прогресс выражает постоянный представитель МНР при ООН Ц. Пунцагоров.

## Недовольство жителем

ТОКИО. Условия жизни токийцев в прошлом году

## от полюса

Кровавое преступление

ЛУАНДА. Вооруженные бандиты из марionеточных группировок совершили в Народной Республике Ангола новое кровавое преступление. Их нападению подверглись жители небольшого населенного пункта Шилета, расположенного в 25 километрах от города Бие (административный центр одноименной провинции).

Как сообщило национальное радио, в результате нападения погибли 45 человек. Среди убитых бандитами — женщины, дети и старики. Свыше 30 человек получили серьезные ранения.

За углубление разрядки

КАНБЕРРА. Завершена работа комиссии по политическим вопросам, международной безопасности и разоружению, проходившая здесь в рамках весенних заседаний органов межпарламентского союза.

## от полюса

Дискриминация женщин

ДУБЛИН. Факты дискриминации женщин в школах Ирландии были подвергнуты критике на ежегодной конференции ирландской национальной организации преподавателей. Учительницы получают более низкую по сравнению с их коллегами — мужчинами заработную плату и имеют ограниченные возможности для продвижения. По всей стране насчитываются лишь единицы женщин — директоров школ.

К родственникам в гости... и наведя

АММАН. С каждым годом все больше число израильских граждан еврейского национальности уезжает из страны. Согласно статистическим данным, после окончания этого государства его покинули 350 тысяч человек.

Власти Тель-Авива всячески препятствуют выезду из Израиля, поэтому многие эмигранты вынуждены оформлять свое бегство как «туристические поездки» или «визиты к родственникам».

[ТАСС, 15 апреля].



ИЗ ИСТОРИИ ВЕЛИКОГО ПОЧИНА

В НАЧАЛЕ двадцатых годов этот лозунг был одним из главных для членов Коммунистического союза молодежи Урала...

«ПОМНИ ДЕНЬ СУББОТНИКОВ — СПЕШИ НА СУББОТНИК!»

Лениным, назвавшим субботники «фактическим началом коммунизма».

Уральский комсомол с энтузиазмом подхватил начинание московских рабочих. Открывшийся 23 сентября 1919 года первый Екатеринбургский губернский съезд Российского коммунистического союза молодежи принял резолюцию «О субботниках».

Последний день работы съезда, 26 сентября 1919 года, члены РКМС вместе с коммунистами и беспартийными приняли участие во «Всеобщем Красном субботнике победы».

Сведения о субботниках, результаты которых регулярно освещались в печати. Так, в «Уральском рабочем» 31 октября 1919 года сообщается о субботнике в Невьянске.

Сенсе, иногда и два раза в неделю. «Сделать субботник во вторник и четверг с 4-х часов вечера» — так постановило общее собрание членов РКМС Верхотурской организации.

денности) стоял вопрос о значении субботников (воскресеньев). По мере распространения субботников расширялось и их поле деятельности.

союз Красному Флоту должна выражаться в отчислении комсомольцами, студентами с пайков, денег от заработной платы, в устройстве субботников по производству, в организации сверхурочных работ».

Адрес: Редакция «На смену!»

ОБОЗР ПИСЕМ УЛВАШИЕ ПАРЦИССИ

«Кощунство» — так назвала свое письмо в редакцию свердловчанка Валерия Холодилкина.

«В южном лесопарке Свердловская есть одно из любимых мест отдыха свердловчан, где у бывшего источника установили скамейки и на сосновых деревьях укреплены кормушки для белочек и птиц».

«В Свердловске есть много исторических мест, мимо которых приходится с волнением и самым священным для нас является памятник на площади Коммунаров».

И вот в один из выходных дней многие отдыхающие были удивлены бесцеремонным, варварским отношением к окружающей нас живой природе. Мы увидели рядом со скамейками срубленные молодые сосны, сорванные с деревьев ящички-кормушки, разломанные скамейки, разбитый женский костер.

И вот 18 марта произошел прискорбный случай, позорная черта советского человека. Об этом же рассказала со слезами на глазах женщина, смотрительница памятника.

В письмах приводятся разные факты, но основа у них одна — все, что касается, глумятся над самым дорогим для нас, делают это или ночью или украдкой. Выходит, понимаем, что нельзя. Говорит о том, что им не объяснили, что такое хорошо и что такое плохо, не приходится. Понимают, а делают. Почему? Да потому, что сами они еще ничего доброго не сделали, не знают, какой ценой это достается.

Стыдно читать это письмо и больно. Стыдно за то, что это случилось в нашем городе. Больно, что стало возможно такое, а люди, поднимая руки на священную память уральцев, остаются беззащитными.

«Семья наша была большая — 10 человек, семеро детей. На всю жизнь запомнил пору секоуса и жатву хлеба в поле. Радости нашей не было конца от запаха душистого трав, лепки жаворонков. Нелегко был труд, но зато как сладок был хлеб, выращенный и нашими руками».

«И самый несчастный во всех отношениях» — пишет Борис Сергеевич Коптатов из Серова. — За полтора года изменился до неузнаваемости. Стены расписаны, да еще и «новым способом» — ребром подковы, подоконники испорчены. Окунки, шелуха пожелтели сразу же после уборки. Исписали стены кабинеты кабинета. А единственный «воспитатель» на весь дом — котенок. Она еще пытается бороться с халявством подростков, а здоровые мужчины, опустив глаза, проходят мимо.

«А если человек глух и окружающая его красота, если он может — сломать кормушки и не знает той радости, когда пушистая белочка, треща, но доверчиво опускается к нему на ладошку, если он не вдыхал запах трав на лугу, а только лихорадочно обрывал цветы, то звать к его нравственности бесполезно. Она у него не развита. Не создана руками, сам ничего, не жаль труда и других. Родители своим трудом заработали благоустроенную квартиру, выехали в новый дом, а для него это только удобное место для письменных упражнений на стенах. Уверена, что и те парни знали, для чего и в честь кого зажжен Вечный огонь. Просто не думали, не призывали думать, какой ценой, за какими другими, досталась им эта квартира. Не создана руками, сам ничего, не жаль труда и других. Родители своим трудом заработали благоустроенную квартиру, выехали в новый дом, а для него это только удобное место для письменных упражнений на стенах. Уверена, что и те парни знали, для чего и в честь кого зажжен Вечный огонь. Просто не думали, не призывали думать, какой ценой, за какими другими, досталась им эта квартира».

Такая же обидя, недоумение сквозит и в письме ветерана труда Ивана Алексеевича Кутыгина.

Л. ГРАНИНА.

«ДИТЯ НЕ ПЛАЧЕТ...»

Свердловчанка Нина Константиновна Булатова пишет в редакцию: «Прочитав корреспонденцию «Гибнет рыба», опубликованную 24 декабря, о загрязнении Нижнесвердловского пруда и ответ на нее главного санитарного врача Свердловской области, А. Галгановой, я решила вам написать».

«...И вот мы на пивзаводе. Вместе с Ниной Константиновной идем по коллектору. В начале и в конце моста громоздятся большие намерзшие глыбы стоков из коллектора».

«Бедная рыба! Как она чувствует себя в этой воде? Руководитель же производственного объединения, водопроводно-канализационного хозяйства горисполкома, по-видимому, чувствует себя спокойно. Течет сточные воды канализации в коллектор».

Общественная приемная Читатель

Бьет тревогу

Не волнует загрязнение Исетью, гибель рыбы и руководителей пивзавода и ликеро-водочного завода. Они, вероятно, не знают или забыли, что в законе об охране природы в РСФСР ясно сказано: «Охрана природы является важнейшей государственной задачей и делом всего народа».

Н. ЧАЛЕНКО, заведующий общественной приемной редакции газеты «На смену», общественный инспектор охраны природы.

ЧИТАТЕЛЬ...

...РАССКАЗЫВАЕТ

ВСТРЕЧА В МУЗЕЕ

Сколько радости доставляет нам общение с интересным человеком! Даже если оно кратковременно. Я хочу рассказать о встрече с Виктором Анатольевичем Митрошенковым. Приезд В. А. Митрошенкова был для нас поздравом. У нас встречные интересы: Виктора Анатольевича интересует наш музей имени Героя Советского Союза Григория Яковлевича Вахвандиана, а нас интересует Виктор Анатольевич как автор книг о создателях первого реактивного самолета, его испытателях, о космонавтах.

Вот уже 32 года работает на посту участковой медсестры Ангелина Геннадиевна Вохмина, из них 20 лет — на Мэрипите. Одна из первых сестричек медико-санитарной школы имени медиков поселка ей было присвоено звание ударника коммунистического труда. Не это ли показатель ее отношения к своему делу?

Ангелина Геннадиевна несколько лет является членом общественного сельского совета, в котором отвечает за санитарное состояние домов, дворов поселка. Не без ее участия с каждым годом все больше и больше появляется на улицах поселка цветущие посаженные деревья, кустарники.

Сплоченный и дружный коллектив медработников трудится на Мэрипите. Все они заслуживают того, чтобы больше людей знали о них, об их труде, о стараниях, о заботе, о помощи, о поддержке, о почете, о благодарности их через газету.

Г. АГЛУЛЛИН, член общественного совета поселка Мэрипите.

...ВОЗМУЩАЕТСЯ

ВОТ ТАК ОТДОХНУЛИ!

Мы — студенты Уральского электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта. У одного из нас был день рождения. Мы решили отпраздновать это событие в ресторане «Малахит».

26 марта, предварительного заказа столик на десять человек, пришли в ресторан, в надежде приятно провести вечер. Но уже при входе нас ждали неприятные сюрпризы. Гардеробщица отказалась принимать пальто у двоих из десяти пришедших, ничем это не мотивируя, хотя в приглашении, предъявленном ей, ясно было указано количество лиц. Приглашенная метрдотель пошла нам разъяснять, однако не придала индивидуального значения и не сделала гардеробщице даже замечания.

Много и интересно Виктор Анатольевич рассказывал о поездках Юрия Гагарина за рубежом после полета в космос. Мы узнали, как встречали Гагарина в Нехословани, Англии. Япония, как этот человек с большим достоинством нес нелегкое бремя славы первого человека Земли, шагнувшего в космос. Много разных вопросов задали ребята писателю. Потом разговор с Виктором Анатольевичем мы продолжили в музее.

Заказывая предварительную закуску, мы конкретно не указали наименования и количество блюд — это и было нашей ошибкой, как впоследствии выяснилось. Когда вечер подходил к концу, мы решили расплатиться. Официантка предъявила нам счет на 85 рублей. На наш вопрос почему так много, она небрежно бросила: «По червонцу» с человека.

М. ШЕНЕЛЬ, учитель школы № 60 Свердловска.

...БЛАГОДАРИТ

ДУШЕВНАЯ ЩЕДРОСТЬ

Посмотрев со стороны на здание полиинститута поселка Мэрипите — ничего особенного, самое обыкновенное здание. Однако призывающие показывают его почти как достопримечательность — обязательно останьтесь и снимите добрые слова, а все почему? Потому что люди, которые трудятся здесь, заслужили нашу самую искреннюю благодарность и признательность.

Мы попросили выписать счет. Она это сделала, и мы увидели, что дорожка холодных закусок зависела тридцать порций, что ни в какой мере не соответствовало действительности. На наше возмущение официантка ответила, что мы ничего не сможем доказать, потому что в начале вечера не подошли ее. Мы попросили метрдотеля разобраться в случившемся. Она выполнила нашу просьбу, отказавшись, сославшись на то, что официантка знает, что делала. Мы попросили «Книгу жалоб и предложений». И тут началось такое, что нас возмутило до глубины души. «Книга жалоб», передаваясь из рук в руки официантами и другими работниками зала, на глазах у заведующей залом была спрятана в самый дальний угол ресторана. Мы расплатившись по предъявленному счету, попросили назвать фамилию официантки и метрдотеля. Метрдотель свое назвала — Ношкина. Мы попросили ее, но она отказалась назвать фамилию официантки. Не была нам выдана и «Книга жалоб», потому что мы, дескать, выпили. Но дело в том, что тот товарищ, который вел переговоры, вообще не пьет и был, естественно, абсолютно трезв.

Заведует полиинститута выпускница Томского медицинского института Людмила Ивановна Друженица. Работает она у нас немного — три года. Но уже сейчас видно, какой она внимательный, лутинный человек. Не только, конечно, знающий специалист. Так и характеризуют ее в поселке. Нам очень нравится, что не считается молодой доктор ни со временем, ни с уста-

«Мы стоим на горке, на берегу Исети. — Посмотрите на это дитя не плачет...»

«В этом районе коллектор имеет много неплотностей, и сточные воды канализации загрязняют Исеть. Давно уже нужен ремонт этой части коллектора».

«...Бедная рыба! Как она чувствует себя в этой воде? Руководитель же производственного объединения, водопроводно-канализационного хозяйства горисполкома, по-видимому, чувствует себя спокойно. Течет сточные воды канализации в коллектор».



Снимки А. Зольникова.



По-ударному трудятся комсомольцы города Кушвы, активно включившись в областной общественный смотр резервов повышения производительности труда и качества выпускаемой продукции, который посвящен 60-летию Великого Октября.

ИНТЕРВЬЮ ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЯ

Уважаемая редакция! Я живу на улице Челюскинцев в Свердловске. Вот уже несколько лет то на одном, то на другом участке ее ведутся ремонтные работы. Я замечаю, что и в других частях города, то здесь, то там вдруг появляются рабочие, переносят ограждения. Зачем это нужно? Мы привыкли к своему городу и любим его так, как никто другой. А что часто замечаю на дорогах проезжая часть или исчезнет ограждение сивера — так это красоты не прибавляет и лишь разводит во время такого ремонта грязь, неудобства для прохожих. Лучше строить новое, чем по несколько раз перекладывать старые призрачные вещи.

Может быть, я чего-то недопонимаю? Прошу в таком случае разъяснить мне.

Б. ПАРАМОНОВ.

А вот так дороги должны быть: южное полукольцо — от дороги Свердловско-Ревда, западные микрорайоны улицы Академической, вдоль железнодорожного полотна дороги Свердловско-Челбиинск до Исетского пивзавода; север-восточный обход — это дорога по улице Шефской, развязка на улицах Шефская — Блюхера, затем Кольцевая дорога, дублер Сибирского тракта; северо-западное направление — от 24-го километра дороги Свердловско-Серов западные озера Шувашии по улицам Бебеля, Токарей, Онуфриева.

«С этим письмом наш корреспондент обратился к начальнику управления благоустройства Свердловского горисполкома А. Д. ВОЛКОВУ. Вот что он сказал: «Подобные письма для меня не редкость. Они приходят не только в газеты, но и прямо к нам в управление. Я попытаюсь объяснить, в чем здесь дело».

«Для прошедушую пятилетку грузооборот транспорта в городе вырос на 31 процент, перевозка пассажиров увеличилась по сравнению с 1970 годом на 69 процентов. В Свердловске открыто 12 новых автобусных и два троллейбусных маршрута. В результате этого очень увеличилась интенсивность движения в центральной части города. Представьте, в Свердловске сейчас около 80 тысяч автомашин и примерно столько же ежедневно въезжает в город. Все они проходят через центр его. Все это привело к тому, что некоторые улицы: Космонавтов, Белинского, Восточная — исчерпали свою пропускную способность. А в часы «пик» на перекрестках некоторых дорог простоят десятки автомобилей. Скорость их движения снизилась до 15 км/час. Такое скопление транспорта мало влечет за собой аварии, транспортные происшествия. Возникла поэтому острая необходимость пустить транспорт в объезд, вывести его из центральной части города».

Анатолий Дмитриевич достает схему улиц и дорог города. — Видите, эти линии показывают, где проходит весь транспорт сегодня: через жилую часть города по улицам Восточной, Большакова, Малышева, Белинского, Московской, которую раздавали семьям Фронтоников, — это спасла миллионы людей отвод и матерей, осиротевших детей. Женщины, которые помогали в строительстве советским органам и строительству и воспитанию детей. Они проявили огромную заботу о детях, о будущем нашего государства. Так, доложили Ишенинскому поселку средства в размере 37 миллионов рублей. Большую работу проявляли женщины о семьях Фронтоников, погибших на войне, и инвалидов Отечественной войны, оказывая им материальную помощь и оказывая всевозможную помощь в подготовке детей в сады и школы. Так, например, под руководством участкового комитета домохозяйки Советского района подготовили 450 тысяч рублей, отстроили 25 квартир. Женщины, жившие по улице Шейнмана, выращивали рассаду напуган.

Вот так дороги должны быть: южное полукольцо — от дороги Свердловско-Ревда, западные микрорайоны улицы Академической, вдоль железнодорожного полотна дороги Свердловско-Челбиинск до Исетского пивзавода; север-восточный обход — это дорога по улице Шефской, развязка на улицах Шефская — Блюхера, затем Кольцевая дорога, дублер Сибирского тракта; северо-западное направление — от 24-го километра дороги Свердловско-Серов западные озера Шувашии по улицам Бебеля, Токарей, Онуфриева.

Вот так дороги должны быть: южное полукольцо — от дороги Свердловско-Ревда, западные микрорайоны улицы Академической, вдоль железнодорожного полотна дороги Свердловско-Челбиинск до Исетского пивзавода; север-восточный обход — это дорога по улице Шефской, развязка на улицах Шефская — Блюхера, затем Кольцевая дорога, дублер Сибирского тракта; северо-западное направление — от 24-го километра дороги Свердловско-Серов западные озера Шувашии по улицам Бебеля, Токарей, Онуфриева.

ВОЛНУЮЩИЕ СТРОКИ

ЧЕТЫРЕ года длилась Великая Отечественная война. Но ее героические страницы бесценны, неисчерпаемым было мужество советских людей. Мы знаем имена фронтовиков, знаем имена рабочих, ковачей победы в тылу. А сегодня мне бы хотелось рассказать о тех, забывать кому мы тоже не должны. В далеком от фронта городе Свердловске можно было часто услышать очень мignon слово — «домохозяйка». Домохозяйками называли женщин, которым на начало войны было за 50. Из-за преклонного возраста не могли они собирать грозные тачки и уряды, не могли они водить паровозы, но не снисходя им слова руки. Многие детей своих отправляли на фронт.

ПРОСТО — ДОМОХОЗЯЙКИ

Женщины пришли на помощь артелям и мастерским войны. Но ее героические страницы бесценны, неисчерпаемым было мужество советских людей. Мы знаем имена фронтовиков, знаем имена рабочих, ковачей победы в тылу. А сегодня мне бы хотелось рассказать о тех, забывать кому мы тоже не должны. В далеком от фронта городе Свердловске можно было часто услышать очень мignon слово — «домохозяйка». Домохозяйками называли женщин, которым на начало войны было за 50. Из-за преклонного возраста не могли они собирать грозные тачки и уряды, не могли они водить паровозы, но не снисходя им слова руки. Многие детей своих отправляли на фронт.

Васенино и Федосенко, председатели которого была Анна Карповна Штода, только за один год войны домохозяйки под ее руководством выстроили 51 тысячу штук различного оборудования и белья. Постоянно работало более 100 домохозяек. Начиная с июля 1942 года в Свердловске появились женщины-домохозяйки. А. М. Юрлова, проживавшая в переулке Совхозный, мать двух сыновей — командиров и трех дочерей — военных врачей — выстирала и строчила белье около 2 лет. В результате этого очень увеличилась интенсивность движения в центральной части города. Представьте, в Свердловске сейчас около 80 тысяч автомашин и примерно столько же ежедневно въезжает в город. Все они проходят через центр его. Все это привело к тому, что некоторые улицы: Космонавтов, Белинского, Восточная — исчерпали свою пропускную способность. А в часы «пик» на перекрестках некоторых дорог простоят десятки автомобилей. Скорость их движения снизилась до 15 км/час. Такое скопление транспорта мало влечет за собой аварии, транспортные происшествия. Возникла поэтому острая необходимость пустить транспорт в объезд, вывести его из центральной части города».

Вот так дороги должны быть: южное полукольцо — от дороги Свердловско-Ревда, западные микрорайоны улицы Академической, вдоль железнодорожного полотна дороги Свердловско-Челбиинск до Исетского пивзавода; север-восточный обход — это дорога по улице Шефской, развязка на улицах Шефская — Блюхера, затем Кольцевая дорога, дублер Сибирского тракта; северо-западное направление — от 24-го километра дороги Свердловско-Серов западные озера Шувашии по улицам Бебеля, Токарей, Онуфриева.

Вот так дороги должны быть: южное полукольцо — от дороги Свердловско-Ревда, западные микрорайоны улицы Академической, вдоль железнодорожного полотна дороги Свердловско-Челбиинск до Исетского пивзавода; север-восточный обход — это дорога по улице Шефской, развязка на улицах Шефская — Блюхера, затем Кольцевая дорога, дублер Сибирского тракта; северо-западное направление — от 24-го километра дороги Свердловско-Серов западные озера Шувашии по улицам Бебеля, Токарей, Онуфриева.

Вот так дороги должны быть: южное полукольцо — от дороги Свердловско-Ревда, западные микрорайоны улицы Академической, вдоль железнодорожного полотна дороги Свердловско-Челбиинск до Исетского пивзавода; север-восточный обход — это дорога по улице Шефской, развязка на улицах Шефская — Блюхера, затем Кольцевая дорога, дублер Сибирского тракта; северо-западное направление — от 24-го километра дороги Свердловско-Серов западные озера Шувашии по улицам Бебеля, Токарей, Онуфриева.

ПРОСИМ ПОМОЧЬ НАМ СДЕЛАТЬ ТО-ТО, ЧТОБЫ ПОДОБНЫЕ НЕСПРАВЕДЛИВЫЕ ВЕЩИ НЕ ПОВТОРЯЛИСЬ.

ПРОСИМ ПОМОЧЬ НАМ СДЕЛАТЬ ТО-ТО, ЧТОБЫ ПОДОБНЫЕ НЕСПРАВЕДЛИВЫЕ ВЕЩИ НЕ ПОВТОРЯЛИСЬ.

АЛЫБЕВ, ЧЕКАШОВ, МАКСИМОВ, ЛАВИН и др. [всего 10 подписей]



# БРАТИСЛАВСКАЯ ВЕСНА

Нынешняя зима была для жителей этого южного города республикой непривычно суровой, морозной и много снежной. Казалось, что снежные наносы, слезавшиеся в плотную наледь, не растопит весеннее солнце. Но... в одну мартовскую ночь задул теплый южный ветер, уступил туман, хлынул весенний дождь, и выглянувшее через несколько дней яркое солнце довершило разгром зимы.

Сегодня столица Словацкой Социалистической Республики покрыта бело-розовыми облаками цветущих садов. В эти апрельские дни Братислава, превратившаяся в крупный промышленный и культурный центр страны, празднует 32-ю годовщину освобождения Советской Армией от немецко-фашистских захватчиков.

За годы, прошедшие после освобождения, здесь выросли предприятия, сыгравшие решающую роль в развитии народного хозяйства всей Чехословакии. Это нефтеперерабатывающий комбинат «Словнефть», который уже более 15 лет работает на советской нефти, госпредприятие по производству текстильной артерии социалистического сотрудничества — нефтепровода «Дружба», это и братиславские электротехнические заводы, комбинат технического стекла, химический комбинат имени Димитрова и другие предприятия. Их продукция экспортируется в десятки стран.

Новые жилые кварталы изменили облик старой Братиславы. За годы народной

# ИСПАНСКИХ КОММУНИСТОВ

Новости о легализации Коммунистической партии Испании (КПИ) с быстротой молнии облетело всю страну и стало событием номер один в ее политическом и культурном жизни.

«Улица Вирхен де Пелигро находится в самом центре Мадрида. Здесь на третьем этаже в доме № 8 расположен Центральный Комитет КПИ Испании. На двери вывеска, которую еще не успели снять — «Учебный центр социологических исследований. Акционерное общество» — напоминает посетителям, что партия до последнего момента находилась на нелегальном положении.

В большой комнате тесно: она не рассчитана на такое количество людей, как сегодня. Здесь и члены Исполкома, и работники ЦК, дорабатывающие последнее заявление для печати, просто посетители, пришедшие поздравить коммунистов с большой победой в их многолетней борьбе. Непрерывно звонит телефон. Мадрид вызывает Андалузия, Валенсия, Малага, Барселона... Слышны призывы, приветствия, радостные возгласы. Царит праздничная, взволнованная обстановка.

Мой собеседник член Исполкома КПИ товарищ Франсиско Реймеро Марин, заметно волнуясь, говорит: «Около полвека мы боролись за то, чтобы настал этот день. Мы рассматриваем решение правительства о легализации Коммунистической партии Испании как серьезный положительный шаг, направленный на дальнейшую демократизацию испанского общества. Наша партия неоднократно заявляла, что без участия КГИ в стране не могут быть проведены свободные выборы. И теперь мы намерены в полную силу вернуть нашу предвыборную кампанию».

В беседе участвует молодая коммунистка Мария Анхелес. «Да, сегодня, действительно, большой день для нас», — говорит она. — «Сколько было пережито... Мой муж, тоже коммунист, был приговорен к 12 годам заключения в Бургос — тюрьму, которую мы называем «партийным университетом». Во времена Франко туда бросали за одну только принадлежность к компартии».

Франкизм был беспощаден к коммунистам, но они не прекращали борьбы, и низкие, даже самые жестокие репрессии не смогли сломить волю испанских патриотов. «В этот момент, когда победила справедливость», — говорится в Заявлении Исполкома КПИ в связи с легализацией партии, — «мы с волевым оптимизмом отыскав коммунистов, которые отдали свои жизни борьбе, провели многие годы в тюрьмах и в изгнании...».

Испанская печать, радио, телевидение широко комментируют решение правительства Суареса о легализации коммунистической партии и, за исключением некоторых, оценивают его положительно. Вот что пишут на страницах газет по этому поводу видные общественные и политические деятели страны.

Хоакин Руис Хименес (лидер Партии левых демократов): «Мне кажется, что легализация компартии является справедливой и правильной политической мерой».

# ПЕРЕД ШТУРМОМ

В пятый день всеобщего турнира в Свердловской зоне состоялся всего один матч. Молодежь (Свердлов) — «Химик» (Новосибирск) — 3:8 (0:3, 2:3, 1:2).

Шайбы забросили: у «Молота» — Юрий Мартынов (22 и 40 минут), Сергей Смертин (40); у «Химика» — Владимир Голубов (11), Александр Сапегин (16), Владимир Ерхов (19 и 24), Виктор Жучков (22), Николай Давыдов (24), Юрий Савицкий (44), Михаил Алексеев (49).

Страшные времена: у «Молота» — 2 минуты, у «Химика» — 4 минуты. Численное преимущество один раз реализовали пермяки — Мартынов, когда на скамейке штрафников находился Алексеев.

Обе команды выставили на эту встречу своих вторых вратарей — Владимира Бернгардта у «Химика» и Валера Сергея Салтыкова. Что же в общем-то понятно — тренеры дали передышку своим основным голкиперам, а при собранной игре всей командой и второй вратарь — надежная защита. Да, это бывает тогда, когда самоотверженно с полной отдачей сил выступают все игроки команд.

У «Молота» на этот раз такой игры не получилось. Удивительно небрежные действия в обороне привели к тому, что шайбы в ворота Бернгардта сыпались, как горох. Впрочем, в этом была большая доля вины и самого стража ворот.

«Химик» в этой встрече, не прилагая особых усилий, стал хозяином положения на корте. И дело здесь не в том, что ранг воскресенских хоккеистов выше, чем у их уральских коллег, просто пермяки решили, не утруждая себя изнурительной борьбой, отработать в этом матче свои, частные задачи. Но зато увидели, что они могли заинтересовать только тренеров команд. Зрягла же от

# Стартует второй эшелон

Сегодня вслед за командами вышей и первой лиг в первенстве страны стартуют футбольные коллективы второго эшелона. Футболисты нижнетагильского «Урала» в этот день сыграют в Ленинграде с местным «Ходжетом», затем 20 апреля — в Шахрихане с «Шахриханом» и 24-го — во Фрунзе с «Алгой». Первый матч сезона на своем поле тагильчане проведут 28 апреля против ижевского «Зенита» в розыгрыше Кубка РСФСР.

В этом году «Урал» включен в 5-ю зону второй лиги вместе с командами городов Средней Азии и Казахстана. Причем со многими командами тагильчане до сих пор не встречались ни разу: это «Амударья» (Нукус), «Зарафшан» (Навои), «Пахтачи» (Гулистан), «Автомобилист» (Термез), «Ирригатор» (Джизак) и другие. После длительного перерыва в первенстве страны включились вновь челябинские футболисты. Команда называется «Сигнал».

Заключат турнир команды 5-й зоны лишь 23 октября. Напомним, что чемпион зоны получит право в двух матчах поспорить с одним из победителей остальных пяти зон за путевку в первую лигу.

Перед началом сезона «Урал» получил подкрепление в лице полузащитника Р. Камалова, перешедшего из «Уральца». Напомним, что из пополнения лишь вратарь С. Новиков выступал за «Авангард» (Ровно), остальные новобранцы из клубных команд области, потерявшей довольно значительную часть игроков, выйдут на поле в контрольных матчах на юге «Урала» — выступил неплохо. На его счету победа над «Селегой» (Улан-Удэ) — 1:0, ничья с карагандинским «Шахтером» — 1:1.

Итак, «Уралец» отправляется в долгий турнирный путь. Счастливого пути!

Л. КЕДРОВ.

Испанская печать, радио, телевидение широко комментируют решение правительства Суареса о легализации коммунистической партии и, за исключением некоторых, оценивают его положительно. Вот что пишут на страницах газет по этому поводу видные общественные и политические деятели страны.

Хоакин Руис Хименес (лидер Партии левых демократов): «Мне кажется, что легализация компартии является справедливой и правильной политической мерой».

Положение команд Свердловской зоны после трех туров.

| Команда                     | В | Н | П  | Ш  | О  |
|-----------------------------|---|---|----|----|----|
| «Автомобилист» (Свердловск) | 3 | 0 | 0  | 29 | 11 |
| «Крылья Советов» (Москва)   | 2 | 0 | 1  | 15 | 8  |
| «Химик» (Новосибирск)       | 1 | 0 | 2  | 8  | 15 |
| «Молот» (Пермь)             | 1 | 0 | 2  | 8  | 15 |
| СКА (Свердловск)            | 0 | 3 | 11 | 30 | 0  |

В остальных трех зонах очередные встречи принесли следующие результаты. В Уфе: ЦСКА — СКА МВО (Липецк) — 9:3, «Торпедо» (Горький) — «Авангард» (Юлаев) (Уфа) — 5:2. Здесь лидируют команды ЦСКА и саратовского «Кристалла», у которых после двух туров по четыре очка. В Казани: «Динамо» (Москва) — «Виннок» (Ташкент) — 5:3, СК ИМ. Урицкого (Казань) — «Локомотив» (Москва) — 6:3.

В этой зоне лидируют динамовцы Москвы и казанские хоккеисты, у обеих команд по четыре очка. В Глазове лидирует челябинский «Трактор», у которого тоже четыре очка после двух игр. Результаты последнего тура следующие: «Спартак» (Москва) — «Торпедо» (Усть-Каменогорск) — 4:6, «Ижсталь» (Ижевск) — СКА (Куйбышев) — 6:3.

Н. ВОРИСОВ.

## БАСКЕТБОЛ

### Три победы, три поражения

В Минске завершился предпоследний тур составный семи мужских баскетбольных команд высшей лиги, оспаривающих в чемпионате страны места с 7-го по 13-е.

Баскетболисты свердловского «Уральца» сумели и

шести играх набрать 3 очка. Они выиграли у спартакцев Владивостока — 109:89, у их одноклубников из Николаева — 94:79 и у армейцев Риги — 106:90, а проиграли тагильскому «Калеву», вильнюсской «Статбе» и хозяевам площадки — баскетболистам РТИ. Таким образом, перед последним туром свердловчан 8 очков, и занимают они предпоследнее место. Лидируют по-прежнему «Калев» и РТИ.



В Северной Ирландии снова льется кровь, гремят выстрелы и взрывы. За семь лет, прошедших с начала оккупации Ольстера английскими войсками, число жертв в этой провинции Великобритании превысило 1700 человек. На снимке: одна из улиц Белфаста после очередной террористической акции, в результате которой около 30 человек получили ранения. 12 из них находятся в тяжелом состоянии. Снимок АР — ТАСС.

## НАМ ТОЛЬКО ТО СООБЩИЛ ТЕЛЕТАЙП

● ВЕНА. Здесь завершила работу XV сессия комитета ООН по ликвидации расовой дискриминации. Были рассмотрены доклады 13 государств относительно выполнения положений международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации.

● БОНН. Западные державы наращивают вмешательство во внутренний конфликт в Заире. Правительство ФРГ объявило о предоставлении «помощи» центральному правительству Заира на сумму в пять миллионов марок. Одновременно представителю министерства иностранных дел ФРГ заявил, что на встрече мини-

стров иностранных дел стран — членов Европейского экономического сообщества в Лондоне, намеченной на понедельник, будет обсуждаться «помощь» ЕЭС центральному правительству Заира.

● ДЕЛИ. Рабочий комитет партии Индийский национальный конгресс (ИНК), которая после недавних парламентских выборов перешла в оппозицию, назначил Садана Сингха председателем ИНК. Он будет исполнять свои обязанности до сессии всеиндийского комитета ИНК, которая состоится 13—15 мая. Сваран Сингх — один из старейших деятелей ИНК занимал ряд министерских постов в прежнем правительстве. Он сменил на этом посту ушедшего в отставку Д. К. Баруа.

(ТАСС, 15 апреля).

## ЭТИ ПЕРЕДАЧИ ВЫ СМОЖЕТЕ УВИДЕТЬ С 18 ПО 24 АПРЕЛЯ

**Понедельник, 18**

«ВОСТОК».

9.00 — МОСКВА. Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. (Цв.)

9.30 — «В гостях у сказки». «Старик Хоттабыч». Художественный фильм. (Цв.)

11.20 — «Наша биография. Год 1940-й». (Цв.)

14.50 — МОСКВА. «Стройка и Заполье». Документальный фильм.

15.00 — «Наш сад». (Цв.)

15.30 — Фильм-детям. «Мандарины». Художественный фильм. (Цв.)

17.00 — «Адреса молодых». (Цв.)

18.00 — Новости. 18.15 — «Веселые нотки». (Цв.)

18.30 — Дневник социалистического соревнования. (Цв.)

19.15 — «Радуга». Канада. (Цв.)

19.45 — М. Погодин. «Кремлевские курьезы». Фильм-спектакль Московского Художественного академического театра Союза ССР имени М. Горького. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение фильма-спектакля «Кремлевские курьезы». По окончании — Новости.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

11.10 и 13.10 — МОСКВА. Учащимся II курса профессионально-технических училищ. История. «Распад и разрушение колониальной системы империализма». (Цв.)

11.35 и 12.40 — Учащимся 7-х классов. Зоология. Обезьяны.

12.00 — Специалистам народного хозяйства. Общественный труд в социалистическом обществе. Работы специалистов в усложняющихся научно-технических процессах.

13.40 и 14.40 — Сервантес. «Дон Кихот». Литература. 6 класс.

14.05 — Французский язык. 15.05 — Эрикан — учитель. Изучение произведений В. И. Ленина в средней школе. Последнее статьи В. И. Ленина. 15.35 — Поступающим в вузы. Математика. Поверхности и объемы тел. (Цв.)

16.05 — Всплывание и опускание шайбы. (Цв.)

16.35 — Свердловск. Программа документальных телефильмов: «Здравствуй, здравствуй! День» «Завтра свое солнце».

17.15 — В помощь слушателям политшкол. Актуальные во-

просы политики КПСС. Тема: «XXV съезд об увеличении производства товаров народного потребления, улучшении торговли и бытового обслуживания населения».

18.00 — «У нас в гостях Пети Светофор».

18.15 — Весенний концерт. (Продолжение с 21 марта).

18.30 — Новости. 18.50 — Телефильм. 19.10 — «Товарищ цирк». (Цв.)

19.55 — Телевизионное исследование. «Приключения «Золотой рыбки»».

20.40 — Для вас, малышки! 21.00 — МОСКВА. А. Эшпай. Кинофильм М. Я. Фортенгалю с оркестром. (Цв.)

21.15 — «Спутник кинозрителя». 21.45 — Свердловск. «Вас приглашает шоу на танец...» Фильм-концерт. (Цв.)

22.15 — Новости.

**Вторник, 19**

«ВОСТОК».

9.00 — МОСКВА. Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. (Цв.)

9.30 — М. Погодин. «Кремлевские курьезы». Фильм-спектакль МХАТ. 15.00 — МОСКВА. «Твой труд — твой высост». Кинопрограмма. 15.30 — «По родной стране». Греческий фильм. (Цв.)

16.00 — В. Иванов. «Бронепоезд 14-68». 16.30 — «Основы советского законодательства». 17.15 — Концертный зал телестудии «Орленок». (Цв.)

18.00 — Новости. 18.10 — «В каждом рисунке — солнце». (Цв.)

18.25 — Песни советских композиторов в исполнении народного артиста СССР А. Ведерникова. (Цв.)

18.35 — «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». На письма телезрителей отвечает политический обозреватель Л. А. Вознесенский. (Цв.)

19.25 — Художественный фильм «С тобой и без тебя». (Цв.)

20.40 — «Время». 21.40 — «Наш адрес — Советский Союз». (Цв.)

22.35 — Премьера документального телефильма «Рена». (Цв.) По окончании — Новости.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

11.30 и 12.40 — МОСКВА. Учащимся 10-х классов. Общественное воспитание. XXV съезд КПСС об идеологической борьбе на современном этапе. (Цв.)

12.00 — Специалистам народного хозяйства. Содержание труда руководителя. 13.45 и 14.40 — Учащимся 7-х классов. География. Природные комплексы Восточной Сибири. (Цв.)

14.10 — Немецкий язык. Третье чтение. (Цв.)

15.05 — «Изобретатель». (Цв.)

15.35 — Эрикан — учитель. Математика. 8-й класс. Логическое строение геометрии.

16.05 — И. Пушкин. «Записки о Пушкине». Литература. 7-й класс.

16.35 — Мустай Карим. Литература. 10-й класс. (Цв.)

17.45 — Учащимся 4-х классов. История. Начало революционной деятельности В. И. Ленина.

18.50 — Поступающим в вузы. Русский язык. Стилистические ресурсы синтаксиса. (Цв.)

17.25 — Учащимся 5-х классов. История. Победа советского народа в Великой Отечественной войне.

18.10 — Свердловск. Студентам-заочникам. Общая химия. I курс. Химическая кинетика и равновесие (обобщение).

19.25 — Новости. 19.40 — «Литературные грани».

20.25 — Реклам. 20.40 — Для вас, малышки! 21.00 — МОСКВА. «Радуга». Италия. 21.30 — Свердловск. Художественный фильм «Штурм». По окончании — Новости.

**Среда, 20**

«ВОСТОК».

9.00 — МОСКВА. Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. (Цв.)

9.30 — «С тобой и без тебя». Художественный фильм. (Цв.)

10.55 — «Клуб кинополюсителей». 11.55 — Гайдн. Концерт для виолончели с оркестром. Исполняет оркестр старинной и современной музыки. (Цв.)

15.00 — МОСКВА. «Владимир Ульянов». Документальный фильм.

15.30 — Экранизация литературных произведений. «Идеальный брак». (Цв.)

17.15 — «Отзовитесь, горнисты!» (Цв.)

18.00 — Новости. 18.13 — «Наука сегодня». (Цв.)

18.45 — «Семейная история». Многосерийный телефильм. Глава 2-я. «Непримиримый день». (Цв.)

19.40 — Тирак «Спортлото». (Цв.)

19.50 — «Наша биография. Год 1941». (Цв.)

21.00 — «Время». 21.40 — «Спутник кинозрителя». (Цв.)

22.10 — «Золотая нота». (Цв.) По окончании — Новости.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

11.30 и 12.40 — МОСКВА. Учащимся I курса профессионально-технических училищ. История. Россия в Великой Отечественной войне.

11.30 — «АВГВГДЖ». (Цв.)

12.00 — Специалистам народного хозяйства. Основные вопросы правового регулирования хозяйственной деятельности и ее формы.

12.40 — Эрикан — учитель. Требования к выполнению письменной экзаменационной работы по математике. (Цв.)

13.40 и 14.40 — Встреча с писателем. 3. Воскресенск. Литература. 5-й класс. 14.10 — Немецкий язык. Первый год обучения. МОСКВА. 15.10 — Английский язык. 15.30 — Учащимся 4-х классов. История. Победа советского народа в Великой Отечественной войне.

## Среда, 20

16.05 — И. Пушкин. «Записки о Пушкине». Литература. 7-й класс.

16.35 — Мустай Карим. Литература. 10-й класс. (Цв.)

17.45 — Учащимся 4-х классов. История. Начало революционной деятельности В. И. Ленина.

18.50 — Поступающим в вузы. Русский язык. Стилистические ресурсы синтаксиса. (Цв.)

17.25 — Учащимся 5-х классов. История. Победа советского народа в Великой Отечественной войне.

18.10 — Свердловск. Студентам-заочникам. Общая химия. I курс. Химическая кинетика и равновесие (обобщение).

19.25 — Новости. 19.40 — «Литературные грани».

20.25 — Реклам. 20.40 — Для вас, малышки! 21.00 — МОСКВА. «Радуга». Италия. 21.30 — Свердловск. Художественный фильм «Штурм». По окончании — Новости.

## Четверг, 21

15.55 — Учащимся 7-х классов. Музыка. Композитор С. Прокофьев.

16.25 — Учащимся 8-х классов. История. Начало революционной деятельности В. И. Ленина.

16.50 — Поступающим в вузы. Русский язык. Стилистические ресурсы синтаксиса. (Цв.)

17.25 — Учащимся 5-х классов. История. В Древнем Риме. (Цв.)

17.50 — С. Михалков. «В музее Ленина». Чтение. 3-й класс.

18.20 — Свердловск. Студентам-заочникам. Высшая математика. I курс. Интегрирование дробно-рациональных функций (обобщение). Некоторые частные приемы интегрирования.

19.35 — Новости. 19.50 — «Товарищ — народу». (Цв.)

20.20 — Телефильм «Поль Арман — это я». 20.40 — Для вас, малышки! 21.00 — «Библиотечка — Библиотечке — 450 лет». 21.15 — «Дорожить рабочей честью». 21.45 — Новости. 22.00 — «Мы начинаем в 22». Эстрадная программа.

**Пятница, 22**

«ВОСТОК».

9.00 — МОСКВА. Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. (Цв.)

9.30 — «Стихи о весне». (Цв.)

9.50 — «Наш адрес — Советский Союз». (Цв.)

11.00 — «Ленинский университет». «История» (Ворошилов). По окончании — Специальный Свердловского академического драматического театра. В перерыве — Новости.

14.40 — МОСКВА. «Ленинград — колыбель революции». Документальный фильм. (Цв.)

15.10 — «Творчество юных». (Цв.)

15.25 — «Советское изобразительное искусство». «Ленинград». (Цв.)

15.50 — «Москва и москвичи». (Цв.)

16.20 — «Познания». «Имя Ленина бессмертно». Передача из Центрального музея В. И. Ленина. (Цв.)

16.50 — «Верность матери». Художественный фильм. (Цв.)

18.15 — И. Шостакович. 12-я симфония. «1917 год». Памяти В. И. Ленина. (Цв.)

18.35 — Торжественное заседание, посвященное 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Концерт. Трансляция из Кремлевского дворца съездов. (Цв.) В перерыве — «Вре-

мя». По окончании — чемпионат мира по хоккею. Сборная Канады — сборная США. Передача из Австрии. (Цв.)

11.40 и 12.40 — МОСКВА. Учащимся 2-х классов. Природоведение. Весной в колхозе. (Цв.)

12.00 — Специалистам народного хозяйства. Содержание труда руководителя. 13.45 и 14.40 — Учащимся 7-х классов. География. Природные комплексы Восточной Сибири. (Цв.)

14.10 — Немецкий язык. Первый год обучения. МОСКВА. 15.10 — Английский язык. 15.30 — Учащимся 4-х классов. История. Победа советского народа в Великой Отечественной войне.

15.55 — Учащимся 7-х классов. Музыка. Композитор С. Прокофьев.

16.25 — Учащимся 8-х классов. История. Начало революционной деятельности В. И. Ленина.

16.50 — Поступающим в вузы. Русский язык. Стилистические ресурсы синтаксиса. (Цв.)

17.25 — Учащимся 5-х классов. История. В Древнем Риме. (Цв.)

17.50 — С. Михалков. «В музее Ленина». Чтение. 3-й класс.

18.20 — Свердловск. Студентам-заочникам. Высшая математика. I курс. Интегрирование дробно-рациональных функций (обобщение). Некоторые частные приемы интегрирования.

19.35 — Новости. 19.50 — «Товарищ — народу». (Цв.)

20.20 — Телефильм «Поль Арман — это я». 20.40 — Для вас, малышки! 21.00 — «Библиотечка — Библиотечке — 450 лет». 21.15 — «Дорожить рабочей честью». 21.45 — Новости. 22.00 — «Мы начинаем в 22». Эстрадная программа.

## Среда, 20

16.05 — И. Пушкин. «Записки о Пушкине». Литература. 7-й класс.

16.35 — Мустай Карим. Литература. 10-й класс. (Цв.)

17.45 — Учащимся 4-х классов. История. Начало революционной деятельности В. И. Ленина.

18.50 — Поступающим в вузы. Русский язык. Стилистические ресурсы синтаксиса. (Цв.)

17.25 — Учащимся 5-х классов. История. В Древнем Риме. (Цв.)

17.50 — С. Михалков. «В музее Ленина». Чтение. 3-й класс.

18.20 — Свердловск. Студентам-заочникам. Высшая математика. I курс. Интегрирование дробно-рациональных функций (обобщение). Некоторые частные приемы интегрирования.

19.35 — Новости. 19.50 — «Товарищ — народу». (Цв.)

20.20 — Телефильм «Поль Арман — это я». 20.40 — Для вас, малышки! 21.00 — «Библиотечка — Библиотечке — 450 лет». 21.15 — «Дорожить рабочей честью». 21.45 — Новости. 22.00 — «Мы начинаем в 22». Эстрадная программа.

## Четверг, 21

15.55 — Учащимся 7-х классов. Музыка. Композитор С. Прокофьев.

16.25 — Учащимся 8-х классов. История. Начало революционной деятельности В. И. Ленина.

16.50 — Поступающим в вузы. Русский язык. Стилистические ресурсы синтаксиса. (Цв.)

17.25 — Учащимся 5-х классов. История. В Древнем Риме. (Цв.)

17.50 — С. Михалков. «В музее Ленина». Чтение. 3-й класс.

18.20 — Свердловск. Студентам-заочникам. Высшая математика. I курс. Интегрирование дробно-рациональных функций (обобщение). Некоторые частные приемы интегрирования.

19.35 — Новости. 19.50 — «Товарищ — народу». (Цв.)

20.20 — Телефильм «Поль Арман — это я». 20.40 — Для вас, малышки! 21.00 — «Библиотечка — Библиотечке — 450 лет». 21.15 — «Дорожить рабочей честью». 21.45 — Новости. 22.00 — «Мы начинаем в 22». Эстрадная программа.

**Пятница, 22**

«ВОСТОК».

9.00 — МОСКВА. Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. (Цв.)

9.30 — «Стихи о весне». (Цв.)

9.50 — «Наш адрес — Советский Союз». (Цв.)

11.00 — «Ленинский университет». «История» (Ворошилов). По окончании — Специальный Свердловского академического драматического театра. В перерыве — Новости.

14.40 — МОСКВА. «Ленинград — колыбель революции». Документальный фильм. (Цв.)

15.10 — «Творчество юных». (Цв.)

15.25 — «Советское изобразительное искусство». «Ленинград». (Цв.)

15.50 — «Москва и москвичи». (Цв.)

16.20 — «Познания». «Имя Ленина бессмертно». Передача из Центрального музея В. И. Ленина. (Цв.)

16.50 — «Верность матери». Художественный фильм. (Цв.)

18.15 — И. Шостакович. 12-я симфония. «1917 год». Памяти В. И. Ленина. (Цв.)

18.35 — Торжественное заседание, посвященное 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Концерт. Трансляция из Кремлевского дворца съездов. (Цв.) В перерыве — «Вре-

мя». По окончании — чемпионат мира по хоккею. Сборная Канады — сборная США. Передача из Австрии. (Цв.)

11.40 и 12.40 — МОСКВА. Учащимся 2-х классов. Природоведение. Весной в колхозе. (Цв.)

12.00 — Специалистам народного хозяйства. Содержание труда руководителя. 13.45 и 14.40 — Учащимся 7-х классов. География. Природные комплексы Восточной Сибири. (Цв.)

14.10 — Немецкий язык. Первый год обучения. МОСКВА. 15.10 — Английский язык. 15.30 — Учащимся 4-х классов. История. Победа советского народа в Великой Отечественной войне.

15.55 — Учащимся 7-х классов. Музыка. Композитор С. Прокофьев.

16.25 — Учащимся 8-х классов. История. Начало революционной деятельности В. И. Ленина.

16.50 — Поступающим в вузы. Русский язык. Стилистические ресурсы синтаксиса. (Цв.)

17.25 — Учащимся 5-х классов. История. В Древнем Риме. (Цв.)

17.50 — С. Михалков. «В музее Ленина». Чтение. 3-й класс.

18.20 — Свердловск. Студентам-заочникам. Высшая математика. I курс. Интегрирование дробно-рациональных функций (обобщение). Некоторые частные приемы интегрирования.

19.35 — Новости. 19.50 — «Товарищ — народу». (Цв.)

20.20 — Телефильм «Поль Арман — это я». 20.40 — Для вас, малышки! 21.00 — «Библиотечка — Библиотечке — 450 лет». 21.15 — «Дорожить рабочей честью». 21.45 — Новости. 22.00 — «Мы начинаем в 22». Эстрадная программа.

## Среда, 20

16.05 — И. Пушкин. «Записки о Пушкине». Литература. 7-й класс.

16.35 — Мустай Карим. Литература. 10-й класс. (Цв.)

17.45 — Учащимся 4-х классов. История. Начало революционной деятельности В. И. Ленина.

18.50 — Поступающим в вузы. Русский язык. Стилистические ресурсы синтаксиса. (Цв.)

17.25 — Учащимся 5-х классов. История. В Древнем Риме. (Цв.)

17.50 — С. Михалков. «В музее Ленина». Чтение. 3-й класс.

18.20 — Свердловск. Студентам-заочникам. Высшая математика. I курс. Интегрирование дробно-рациональных функций (обобщение). Некоторые частные приемы интегрирования.

19.35 — Новости. 19.50 — «Товарищ — народу». (Цв.)

20.20 — Телефильм «Поль Арман — это я». 20.40 — Для вас, малышки! 21.00 — «Библиотечка — Библиотечке — 450 лет». 21.15 — «Дорожить рабочей честью». 21.45 — Новости. 22.00 — «Мы начинаем в 22». Эстрадная программа.

ДОБРЫЙ ДЕНЬ, УРАЛЬЦЫ!

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Зацветет цикамен

В зеленом хозяйстве Камышова много хлопот. Скоро сажены из питомника разведутся ближе к жилью, к предприятию. Уже поступили заявки из соседних районов.

Более двадцати сортов цветочной рассады получают от своего зеленхоза камышовцы. Есть среди этих наименований комнатный цикамен. Мастера зеленого хозяйства Л. Лихачева вместе со своим помощником А. Шелковской, Т. Харченко и другими занимается пикировкой, подкормкой растений.

Т. СЫСОВА.

НОВОСЕЛЬЕ

Подарок детям

В соцгородке уральнихмашевских машиностроителей на диком холмистом новоселье малышей в новом детском комбинате «Аленький цветочек» по улице Профсоюзной, 77а.

Этот комбинат — подарок химмашевцам от строителей СУ-10 треста «Свердловскийстрой». Его будут посещать триста детей. Длинны — светлые, просторные, уютные игровые и спальные комнаты, много удобств и комфорта. Во дворе — игровые площадки.

«Аленький цветочек» — тринадцатое детское дошкольное учреждение в соцгородке Уральнихмаша.

В этом году предусмотрено строительство второго такого же детского комбината.

Н. АНДРЕЕВ.

ОТДЫХ

Ловись, рыбка!

Двадцать шесть команд предприятий и организаций Нижнего Тагила вышли на старт городских соревнований по подледному лову, которые провели в районе Черноисточинского пруда городского общества охотников и рыболовов.

На каждую команду в этих интереснейших соревнованиях представляло три любителя рыбной ловли. Когда судьи взвесили уловы, у рыболовов химзавода он оказался наибольшим. Три килограмма 900 граммов смогли поймать члены этой команды, которая награждена переходящим кубком. И в личных соревнованиях победил представитель завода Э. Матушкин, который поймал 160 окуней. Он награжден дипломом первой степени.

Чуть меньше улов оказался у команды металлургического комбината. Она заняла второе место.

В этом году соревнования проходили по новым международным правилам, по которым участники из одной команды были размещены друг от друга на расстоянии 10,5 метра, а от соперников — соседней на 5 метров.

П. ГНЕЗДЮКОВ.

ПРЕСС-СЛУЖБА «НА СМЕНУ!»

КОЛЛЕКЦИОНЕР... СМЕХА Коллекционеры собирают разные. Некоторые собирают почтовые марки, другие спичечные коробки или старинные монеты. Стефан Александров, сото-

У ЛЕСТНИЦЫ акриратные девочки в белых фартуках критически осматривали каждого выходящего из вестибюля.

Стоп, — остановили они мальчишек, в рубашке с расстегнутым воротом и съехавшим набок галстуком, — верните, приведите себя в порядок.

Некогда, сейчас звонок будет, — взмолился тот. Дежурные сделали «большие глаза», в которых загорелось неподдельное изумление.

Неужели ты думаешь, мы тебя так в класс пропустим? По лицу мальчишки было видно: он прекратил понимать, что не пропустят, и нисколько не удивился поведению строгой стражи.

Здравствуйте, — вежливо приветствовали меня девочки. — Вам кого? Заучка? Пожалуй, второй этаж, налево.

Пока я дошла до кабинета заучки, со мной поздоровались не менее десяти раз — каждый встречный ученик.

Итак, первое впечатление от школы-интерната № 8 — чистота, аккуратность, вежливость. Качества, увы, не всегда еще встречающиеся в наших школах. Но здесь этому удивляться не приходится — школа необычная, единственная в Свердловской области школа-интернат художественного воспитания с балетным и художественными классами.

Создана она совсем недавно — около двух лет назад.

ЗАМЕТКИ ОБ ЭСТЕТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ

СТОЯЛА на улице Луначарского обычная школьница, над которой шефствовали, помимо других организаций, театр оперы и балета и киностудия. Они-то и помогли организовать балетную студию, музыкальную школу, кружок изобразительного искусства, фото-, кино- и радиостудию. Заниматься здесь могли, в основном, ученики только этой школы, но посещать студию хотели не только они.

И тогда возникла идея: почему бы не собрать вместе тех, кто имеет способности к хореографии или к изобразительному искусству? Благо, имеются уже предшественники, например, известная в стране школа имени Чюрлениса в Вильнюсе.

Одной из основных задач была профессиональная ориентация. В Свердловске нет хореографического училища, но есть немало ребят, которые хотели бы и могли серьезно заниматься балетом. В Свердловске есть художественное училище, но туда принимают только после 8-го класса.

Хорошо, скажете вы, но ведь можно просто заниматься

ШКОЛА ПРЕКРАСНОГО

в кружках и студиях при дворцах культуры. Действительно, можно. Но здесь есть своя проблема: взаимосвязь школы и кружка. Школа — это основное, главное. Кружок считают некоторые, — второстепенное занятие. Связь между школой и кружком подчас либо очень слабая, либо ее вообще нет. Вот и получается, что первую половину дня ребенок живет одной жизнью, вторую — другой. Недоразумения возникают очень часто: кто ищет собирать макулатуру, а у Саши или Лены — репетиция или сегодня репетиция занятия в изостудии (подготовка к выставке), а завтра контрольная по математике...

Но я не собираюсь поднимать здесь проблему «школа-кружок», это предмет отдельного разговора. Речь же идет о том, что школа художественного воспитания соединила в себе как общеобразовательное обучение, так и профессиональное, удачно спланировав их совместную работу. Но подобная школа не редкость — профессиональное училище. У последнего основная задача одна — подгото-

вить профессионалов. У школы основных задач несколько. Ребята из балетного класса профессиональную сцену (сейчас там работает более ста выпускников школы), могут продолжить свое обучение в культурпросветучилищах, институтах культуры или в хореографическом училище. Для ребят из класса изобразительного искусства — прямая дорога в художественные училища или институты.

Установлен особый порядок набора ребят, определенная программа обучения, хорошие специалисты, такие, как художники А. Потаскуев, В. Зуев, В. Соичев, работники театра оперы и балета М. Окотова, Л. Бобков, А. Федоров, Т. Миронова.

Но существует и другая задача — не менее важная. УРОК интарсии (резьбы по дереву) у Альберта Викторова Потаскуева. Ребята склонились над своими чертежами и досками — внимание, сосредоточенность, интерес. — Это класс художников! — спрашиваю у Альберта Викторова.

Нет, балетный. Несколько позже узнаю, что резьбой по дереву, мозаикой, художественной обработкой ткани занимаются на уроках труда все классы.

Существует мнение, что ребята из класса балета не стоит давать именно такие уроки труда, это, так сказать, не их направление. Но вот что говорит Сергей Барбашкин, Люда Зорина и Надя Шмарина: — А нам это нравится. Ведь здесь, как в танце, нужна четкая линия, удачная композиция, а главное — это развивает эстетический вкус.

Вот и вторая, тоже главная, задача: эстетическое воспитание. Пусть в будущем ребята не станут ни художниками, ни артистами, но они непременно будут эстетически образованными людьми, с острым восприятием прекрасного. Они навсегда останутся людьми творческими.

НО ЭСТЕТИЧЕСКОЕ воспитание — процесс комплексный. Он предполагает не

только воспитание, получаемое непосредственно на уроках, но и соответствующую этому воспитанию атмосферу во всем. Это — дежурные, следящие, чтобы никто не пришел в школу неопрятным (в дождь, где живят музы, в грязных сапогах не ходят). Это и великолепно оформленные холлы и коридоры. Это и продуманный, даже фотозащитный интерьер студии изобразительного искусства, больше похожих на уютные гостиные, где кроме различного оборудования, есть и проигрыватель с популярными пластинками, и декоративные светильники, и даже можно выпить чашечку кофе по-столбому.

И что особенно важно, все оформление школы — работа самих ребят.

Так решается еще одна задача: трудовое воспитание. С заучем школы Виктором Алексеевичем Байдовским мы идём по жилкому корпусу. Небольшие комнаты, в среднем на двух-трех человек, очень чистые и аккуратные.

Они сами, с теми руками создают здесь красоту и уют. А то, над чем сам по-

трудился, портить не будешь, — говорит Виктор Алексеевич. Действительно, лучше из того, что делается на уроках труда, в кружках, украшает школу и здание интерната. Занимаясь резьбой по дереву, чеканкой, керамикой или мозаикой, ребята уверены, все это найдёт свое практическое применение, не будет валяться где-нибудь в шкафах утильской Девочки, изучая художественную обложку книги, тоже знает, что это нужно не только для общего развития, а очень пригодится, когда они будут гадать костюмы для выступлений.

Во всем этом — цельность, результативность трудового обучения, то, без чего не может быть заинтересованности, а следовательно, и серьезного трудового процесса.

Вот уже два года приезжают сдавать вступительные экзамены в школу-интернат художественного воспитания № 8 мальчишки и девочки со всей области. Конкурс здесь побольше, чем в некоторых вузах, 10 человек на место — в балетный класс, 6 — в художественный, и число желающих не уменьшается.

Ребята хотят найти здесь применение своим способностям и интересам, а родители мечтают, чтобы из их детей выросли умельцы, культурные, творческие люди.

И. ЛЕВИТ.



Весенние этюды. Снимки А. ГРАХОВА.

РЕПОРТЕРСКИЕ МАРШРУТЫ

Этот крылатый богатырь «АН-12», прилетевший к старту в свердловском аэропорту Кольцово, увы, не имел характерного яркого оперения, хорошо видимого на льду и снегу. А его командир А. И. Оглозов вместе с напарником Д. А. Абдулиным пока как ни в чем не бывало тренировались на другом подобном самолете, безмятежно описывая круг за кругом по так называемой «коробочке». И я грешным делом подумал: «Наверное, рейс за Полярный круг на сегодня отменен...». И поделился своими сомнениями вслух. Специалисты, однако, успокоили: «Арктика, разумеется, осталась Арктикой с ее суровостью и отдаленностью, но техника-то наша шагнула далеко вперед».

В самом деле, давно ли к Ледовитому океану и вдоль его летали лишь смельчаки-ренегды-смены на большей частью экспериментальных машинах? А теперь я сполна ступил на борт серийного четырехмоторного лайнера за пятизначным номером 11034. И, главное, познакомился пусть с опытными, но рядовыми, типичными для сегодняшнего Аэрофлота пилотами — свердловчанами. Двух уже назвал, а вот их помощники.

Бортпроводник, комсомолец Александр Костюмов. У него вся семья, почитай, связана с авиацией. В полете, на борту — гость, аттестованный свердловчанин. Саша настал у иллюминаторов, двери отключены от нас негерметизированный «трос» и молча поднял вверх большую палку. Этот жест отлично понял бортмеханик Михаил Орлов — мол, вижу, «багаж» удержался при разгоне.

Впрочем, настала пора поговорить и о нашей «голубой» дороге. Единственное, пожалуй, подкрепление на ней штатному экипажу пилот — инструктор первого класса Н. Д. Хрущев, давний инструктор на высоте восьмью километров. «Эта северная трасса, ведущая в Магадан, выгодна тем, что значительно короче южной. Зато, конечно, куда трудней. Это из сложнейших в стране, ибо протяженность в основном, над необитаемыми

проходными районами с минимумом ориентиров...» — объяснил Николай Дмитриевич. Действительно, я вспомнил, как сосредоточено готовился к перелету штурман Борис Булыгин, обсуждая и намечая с коллегами обязательные точки возврата. Это пункты где-то в середине пути, из которых в случае чего (например, испортившейся погоды) хватало бы керосина развернуться и возвратиться на исходные позиции. Правда, на сей раз Север был ледовит: без всяких происшествий пересекли у Салехарда Полярный круг, обозначенный на всех картах мира прерывистой линией. Даже грозный Норильск ночью открылся (в иной месяц здесь едва пятю летних дней набраться).

Воспользовавшись таким дорогим «просветом» мы все-таки разразили ураган, мы поторопились заправиться и взлететь. Пропили, так сказать, на версе полуострова Ямал, где заканчивался еще один удивительный полярный эксперимент. Благодаря мощным ледоколам сюда впервые столь ранней весной корабли завозили грузы газожидким и нефтяникам.

А роскошное северное сияние заставило вспомнить о хлопотах навигаторов. Ведь это электромагнитное излучение влияло на



Полет за Полярный круг

многие приборы. И радисту А. И. Торшкову невольно приходилось по подержания устойчивой связи то и дело менять частоты. Наконец, мы первыми на эдешних высоких широтах увидели багровый диск солнца, словно нехотя выкатывавшийся из-за горизонт. В наушниках зазвучало голос одного промежуточного пункта — Тикси. Последовали «кружение» надо льдом замерзшей реки Лены и посадка у бухты моря Лантевых.

Рядом с морпортом — перевалочным центром Великого Северного морского пути — в аэропорту довелось сделать сравнительно продолжительную передышку. Хотя рейс и важный, специальный, но строгая санитарная норма работы в воздухе — восемь часов. Лишь потом наша сверхдлинная трасса протянулась еще дальше в Магадан. И взору открылось уже Охотское море. Морская навигация, конечно, не началась, и хозяйка тепло благодарилась за оперативно доставленное оборудование. А назавд свердловчане взяли с собой громоздкие чаны с оловянной рудой — касатеритом.

Суровая чукотская земля постепенно отдала людям свои недюжинные богатства. На ней славится и приток «Уральский», о котором частично пишет районная газета «Огни Арктики».

Итак, позади осталось почти 6000 километров только в одну сторону, шесть часовых поясов. В бортжурнале повывисалась же довольно скромная обведенная запись: «Задание выполнено, замечаний нет. Средства механизации и швартовки исправны».

В. ЗАЙЦЕВ.

На снимке: свердловчане в Тикси. Снимок автора.

ПЕСНЯ СУББОТЫ

Слова М. ПЛЯЦОВСКОГО Музыка Д. ТУХМАНОВА

Тебя считал я некрасивой, Толкнуть старался на катке. Теперь сижу я, рот разинув, Силу я, рот разинув, Когда выходишь ты на доске. Не знаю, что с тобой случилось, Но точно знаю лишь одно: Ты чудом вдруг переменялась, Ты вдруг переменялась, Как будто Золушка в кино.

ПРИПЕВ: «Але... Але... Але...» — Звенят мне тихо листья клена, И, словно эхо, имя это Я им твержу в ответ. «Але... Але... Але...» — Кричу я в трубку телефона, Но лишь три слова слышу снова: — Алены дома нет. Была ты раньше неприметной,

Уверенно ТЕБЯ СЧИТАЛ Я НЕКРАСИВОЙ, ТОЛКНУТЬ СТАРАЛСЯ НА КАТКЕ. НЕ ЗНАЮ, ЧТО С ТОБОЙ СЛУЧИЛОСЬ, НО ТОЧНО ЗНАЮ, ЧТО ТЕПЕРЬ СИЖУ Я, РОТ РАЗИНУВ, СИЛУ Я, РОТ РАЗИНУВ, КОГДА ВЫХОДИШЬ ТЫ НА ДОСКЕ.

КЕ. // КАК БУДО ЗОЛУШКА В КИНО // АЛЕ... АЛЕ... АЛЕ...

НА... — ЗВЕНЯТ МНЕ ТИХО ЛИСТЬЯ КЛЕНА, И СЛОВНО ЭХО, ИМЯ ЭТО Я ИМ ТЕРЖУ В ОТВЕТ. АЛЕ... АЛЕ... АЛЕ...

НА... — КРИЧУ Я В ТРУБКУ ТЕЛЕФОНА, НО ЛИШЬ ТРИ СЛОВА СЛЫШУ

СНОВА, СНОВА: — АЛЕНА ДОМА НЕТ.

ЛЯ-ЛЯ-ЛЯ, ЛЯ-ЛЯ-ЛЯ, ЛЯ-ЛЯ-ЛЯ...

ПРИПЕВ.

Редактор Г. ЧУКРЕЕВ.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

Table with TV and Radio schedules for April 17th, listing programs like 'Восток', 'Москва, новости', 'Музыкальный вечер', etc.

Table with weather and news information, including 'Московского драматического театра имени А. С. Пушкина', 'Свердловский горком ВЛКСМ', and 'Погода'.

Advertisement for the 'Свердловский академический театр оперы и балета' (Sverdlovsk Academic Opera and Ballet Theatre), listing plays and performances.

Advertisement for 'ВЕСНА — ПЕРИОД ПОЖАРООПАСНЫЙ' (Spring — Fire Hazard Period), providing information on fire safety and emergency services.